



高考后留学 可以这么选

■ 本报记者 尤梦瑜

每年高考成绩公布之后,留学市场都会迎来一次小高峰。在今年的高考成绩公布后,记者联系了多家留学中介公司,几乎每家留学中介在成绩公布后的这段时间内,所接待的留学咨询学生及家长人数都有明显增长。

“一般来说咨询的,多是孩子在高考中失利,成绩不理想,所以就想试一试,看看是否还有机会申请到国外不错的大学。”加嘉国际教育集团留学咨询总监欧阳说。

中国高考的激烈竞争使其在国外教育界中已得到认可,欧阳介绍,对于美国、加拿大、澳洲和英国等几大主流留学目的地来说,高考成绩可以成为申请资料中一项有力的实力证明。

澳大利亚:对高考成绩认可度高

澳大利亚高校对于中国高考成绩的认可度较高,据介绍,几乎所有院校都接受中国高考成绩,这也意味着,学生即便是在高考成绩公布后申请,其申请速度也可以加快,并且还能节约原本需要赴澳洲读大学预科或高中最后一年的时间和费用。

据悉,成绩达到当地一本分数线以上的学生均有机会凭借高考成绩直接申请澳洲包括八大名校在内的多所重点大学本科一年级。当然,这并不意味着学生只需要拥有一个高考成绩就能直通澳洲名校。专家建议,利用高考成绩申请澳洲高校的同学还是需要提前规划好申请时间,准备语言考试成绩等其余相关材料。

对于未能达到当地一本分数线的同学也有可能凭借高考成绩申请到如全球排名前200名的悉尼科技大学等高校;对于成绩没能达到本科分数线的同学,可凭借自己的高二、三年级成绩先申请澳洲一些高校的预科课程或快捷课程,通过几个月的学习后,成绩达标者即可正式就读本科课程。

美国:部分前50高校不要求SAT成绩

关心过留学申请的学生和家长们都应该知道,美国高校对申请者更讲求综合性评估,对申请人读本科课程的学生往往所要求的申请材料也较其他国家多。由美国大学委员会主办的SAT考试就是众多本科申请者打开美国高校的一块重要“敲门砖”。

对于高考后才决定出国留学的学生来说,一心奔高考的他们,在此之前根本没有关注过SAT考试更不可能有SAT成绩。欧阳为记者列举了几所美国排名前50的高校中,不需要SAT成绩的高校:埃默里大学、维克森林大学、纽约大学、凯斯西储大学、加州大学欧文分校等。但记者也注意到,这些高校在不需要SAT成绩的同时一般也有其他附加条件,例如埃默里大学和凯斯西储大学不需要学生提供SAT成绩的前提条件是学生的托福达到了100分。

“所以在这种情况下,高考学生申请美国高校往往有这几种途径:第一就是除了语言,其余均符合条件的学生可申请零语言双录取(conditional offer)即学生在被录取后在上语言课,跟着提供了合格的语言成绩后获得专业课的正式录取通知书;第二种途径就是申请美国的2018年春季入学,但是入学名额较少。”欧阳说。

英国:暑假申请最快9月可入读

近年来,越来越多的英国高校如考文垂大学等都可直接招收成绩优秀的中国高三毕业生,暑假申请最快9月可入读。

对于无法直接招录的高校,学生可以先申请大学预科课程,课程完成并达标后,获得正式专业课程录取,这种方法可适用于申请英国排名靠前的高校。申请英国高校预科,一般要求学生的在校平均成绩达到70分以上,雅思达到5分以上。

调研古村落、开展支教和宣讲活动 海师师生开展 暑期社会实践活动

本报讯 (记者符王润 通讯员郭禄桢)近日,海南师范大学新闻传播与影视学院的师生们分别组成“全域旅游视野下海南传统村落文化保护与开发对策”主题调研团和赴澄迈支教、政策宣讲团,开展暑期社会实践活动。

由19名师生组建的“全域旅游视野下海南传统村落文化保护与开发对策”主题调研团,以海口文山村、东潭村、文昌会文镇十八行村等海南省入选中国传统村落目录的19个古村落为对象,展开了古村落文化探寻、保护、开发对策研究的调研行动。调研结束后,该团队将完成关于海南传统古村落的全面的调研论文3篇,撰写有关古村落文化特色的文稿10篇,针对保护中的不足提出意见和建议,探寻海南古村落文化开发与全域旅游的紧密关系,寻找处理传统村落和城市建设规划之间矛盾的有效途径。

由海师新传院的另外20余名师生组成的赴澄迈支教、政策宣讲服务团,在澄迈开展了为期8天的支教、政策宣讲活动。

别让王者荣耀 陪孩子过暑假

专家:多陪伴孩子做有意义的事情
让其感受到存在感和价值

■ 本报记者 刘操 实习生 黎鹏

“这款游戏太吸引小朋友了,孩子往往沉迷其中,难以自控,看到孩子一玩‘王者荣耀’就停不下来,都不知道怎么办才好。”家住海南儋州的王女士坦言,暑假到了,每次下班回家看到自己的孩子盯着手机不停地玩,自己很是担忧。

近一段时间以来,一款名叫“王者荣耀”的手机游戏,引发了舆论的广泛热议和激烈争论。按照官方提供的数据,这款游戏的注册用户已超过2亿,其中,有3600万中小学生在玩,被称为“国民游戏”。目前,海南绝大多数学校已经放假,怎样让孩子过好暑假不再沉溺于游戏中,也成为了摆在家长们面前的难题。

本报记者
孩子沉迷手机
家长很担忧
苏建强
摄

HK 热点聚焦

班上半数孩子都在玩

王女士的孩子小宇正在上初二,平时很喜欢玩“王者荣耀”,由于担心孩子的学习会受到影响,王女士在平时不得不约束孩子玩游戏的时间,但是她认为效果一般,并不能改变孩子对游戏的喜爱程度。

暑期放假后,小宇开始动辄要手机玩玩“王者荣耀”。看到他睡觉越来越晚,起床越来越迟,时常到了凌晨,应该完成的暑假作业还没有完成。王女士和许多家长一样,砸手机、断网,但这些方法试过之后,小宇变得更加叛逆了。

王女士曾与小宇及其同学谈心,获知小宇班级里有半数人在玩“王者荣耀”,有男生有女生,并且建有QQ群。有一次儿子因游戏级别比较低被同学刺激和嘲笑,他便苦练级别误了学业。

“我们年级有六个班,每个班差不多有一半的人都懂这个游戏,每天的课间时间,大家互相间都会交流一些关于游戏的技巧。”在儋州一所中学上初中的小明(化名)告诉记者。虽然班里的老师建议学生们不要玩游戏,但是不少学生依然乐此不疲,有些在课上偷偷玩,有些虽然不会在课堂上玩,但是回到寝室和家里就开始玩,不少人熬夜玩。

少了现实玩伴 转求游戏安慰

我省心理学特级教师李慧君认为,大多数沉迷于游戏不能自拔的青少年,在现实生活中的各个方面往往找不到归属感和成就感,而这些东西往往能够在游戏里得到满足。一旦孩子玩游戏上瘾之后,其花在学业上的精力就会被分散,长此以往学业上就会出现滑坡,对学习的失望会导致恶性循环,加剧了

他们到游戏里寻找安慰的行为。此外,由于在平时上课的时间不允许孩子玩游戏,孩子往往寻找其他时间偷偷玩,比如瞒着家长熬夜玩,这就会影响到孩子的身体健康。

“如今的孩子生活环境和上世纪八十年代之前的孩子是有区别的,如今的孩子没有好的伙伴和玩耍项目,更多的孩子宅在家里容易沉迷游戏、电视或者上网。”张晨是海口市琼山区一所中学的班主任。她也表示,“王者荣耀”游戏在中小学生当中很风靡,不论成绩好的还是成绩差的都会玩,好像不玩这款游戏就脱离时代似的。

培养孩子更多生活兴趣

面对孩子们对“王者荣耀”游戏的热捧,老师和家长们也在想方设法防止孩子深陷游戏泥潭。张晨说,暑期学校发出了暑期生活指南,她要求每

个学生家长配合,每周家长要向她报告孩子一周内的情况,除了学习和文艺方面的培养,她还鼓励学生家长培养学生更多的生活兴趣。“这么做的目的就是希望孩子生活多姿多彩,不要沉迷网络、游戏。”

王天福是海口一家银行的职员,他的儿子在海口龙华区的一所小学上四年级,他和儿子都喜欢“王者荣耀”这款游戏。但他每天严格控制儿子玩游戏时间,每天只准玩5-10分钟,而且是在作业完成的情况下。王天福说,如果有更好的活动吸引他们参与,那么沉迷游戏的现象要少很多。

对于到来的暑假要如何防止孩子沉迷游戏,李慧君表示,家长应考虑如何安排孩子在假期的活动,多花一些时间陪伴孩子,多给孩子找一些事情做,让孩子感受到自己的存在感和价值,这样就会有效地避免孩子沉迷游戏。

链接 官网设了成长守护平台

《王者荣耀》是由腾讯游戏开发并运行的一款手游,游戏中的玩法以竞技对战为主,玩家之间有1V1、3V3、5V5等对战方式,具备一定条件后可以参加游戏的年度排位赛。这款游戏推出后,深受各个年龄段人群的喜爱。

腾讯游戏官网有成长守护平台,可实时监控。成长守护平台主要的功能有四个,第一是玩游戏提醒,第二是游戏消费提醒,第三是游戏消费设置,第四是游戏时段设置。首先需要家长用自己的QQ号或者微信登录。登录之后,还要输入孩子的微信或QQ。随后,再输入孩子玩的游戏种类以及游戏账号和密码。家长绑定孩子账号之后,发现只要该账号登录游戏,家长就可以收到短信提醒。同时,如果在平台上选择禁止该游戏,孩子的账号就无法正常登录。

HK 快言快语

让孩子忙起来,离手机就远了

■ 张成林

近日,在暑假来临之时,家长、孩子和游戏公司等,围绕着一款游戏——“王者荣耀”,进行了一场多方“角力”。一款手游让为数众多的中小学生沉迷不能自拔,甚至已经酿成极端案例——杭州13岁学生因玩游戏被父亲教训后跳楼、11岁男孩为买装备盗刷9000元……一款简单手游竟让无数花季少年“折腰”,实在让人忧心。虽然游戏公司亮出限玩“三板斧”,但仅靠这一应对措施显然不够。

面对一款手游,社会各方面可谓态度迥异、“立场”鲜明——孩子,忘我投入其中;家长、教师,恨

到“牙齿痒痒”;游戏公司,笑着把钱赚了。可其中,只有孩子是缺乏行为能力的,身陷“漩涡”还哈哈大笑、沉迷不自知。尤其是当前,暑假来了,孩子们空闲时间更多了,纷纷摩拳擦掌,恨不能在游戏里一展身手,怒刷存在感。对此,家长们不能坐视不管,要及时引导教育,万不可以孩子乐为乐。

沉迷手游,弊在消磨心智。游戏之所以让人欲罢不能,是因为能够带来超越现实、为所欲为的快感。“杀伐攻防”“战天斗地”……游戏中,玩家是位“全能者”,无所不能,而且每个行动立竿见影,都能获得即时回报,这与现实显然不符。可孩子们心智尚不成熟,一旦

习惯了虚拟的“游戏模式”,对不能带来即时快感的“现实模式”,就会觉得索然无味。因此,越是沉迷游戏,越难深入地感受生活。

于是乎,一些家长怒不可遏,恨不能对手游全面禁止,一旦看到孩子玩弄手机便严加呵斥,甚至“拳打脚踢”,这显然也不合适。试想,我们在一味指责孩子沉迷的时候,是否反问过自己,多少个夜晚为玩游戏熬夜不睡?面对手游,成年人尚且不能自持,更不要说难分对错的小孩子了。再则说,孩子虽小,也有自己的“小圈子”,倘若连同龄人玩什么、做什么都不知道,那么,又怎么能找到自己的小伙伴?

所以说,暑假期间避免孩子

沉迷手游,尤其需要做好疏导。一方面,要让孩子认清现实与游戏的区别和差距,通过各种方式引导孩子培养自律,并将其运用到游戏上。当前,智能手机的普及,带来了极大便利,但也让不少人沉迷其中。“熊孩子”再顽皮,只要给一部智能手机,便能安静“乖巧”玩上一天。大人们必须以身作则,与孩子一起增强行为自律,不能沦为手机、手游的“奴隶”。

另一方面,暑假并非只有手机,要尽可能地让孩子的暑假丰富起来。拜访亲朋、亲子游玩、陪伴阅读、实景游戏……事实上,暑假可做的事很多,孩子一旦“忙”起来,兴趣点就会拓宽,自然就不会一味沉迷。

暑期丰富的活动安排,有助于孩子远离手机。

本报记者 王凯 摄

认真设计你们的未来

■ 程立生

跨越发展的见证者,也是学校走向新的辉煌的参与者。在这次毕业的同学中,我十分高兴地看到,有115名同学获得金光奖学金,101名同学被评为学校优秀毕业生,313名同学被评为“三好学生”,175名同学被评为优秀学生干部。作为校长,我为你们取得的成绩和出色的表现感到骄傲和自豪!

三是要有坚守乐观的心境。人的一生如同大海中的航行,不可能一帆风顺,狂风暴雨汹涌澎湃会不时袭来,不要悲观、不能动摇,要淡定坚守,坦然面对,其实只需稍稍回首,你便能看到我们,你们的父母和老师,你的母校,就在你们的身后,一直凝望着你们前进的背影。我相信那一刻,你们定会化解心中的忧郁,看到未来的希望,生出前行的勇气,保持乐观、坚定前行。

今天我依然称呼你们“同学”,从这里走出去以后,你们将成为琼台的校友。在“琼台校友”的行列里,有过许许多多熠熠生辉的名字。冯平,一百位为新中国作出突出贡献的人物之一,在敌人的高官厚禄诱惑面前,他坚持真理,追寻共产主义理想,昂然赴死;范会国,满怀爱国之心和赤子之情的数学大

人。当今世界,因循守旧也许会求得一时的安稳,但是只有敢于创新的人才能立于时代的潮头,才能引领时代的潮流。敢为“琼”先不是脱离实际的盲目自大,而是脚踏实地的不懈奋进,首先要敢为“琼”先,然后才敢为新中国,才敢为世界先!

今天我依然称呼你们“同学”,从这里走出去以后,你们将成为琼台的校友。在“琼台校友”的行列里,有过许许多多熠熠生辉的名字。冯平,一百位为新中国作出突出贡献的人物之一,在敌人的高官厚禄诱惑面前,他坚持真理,追寻共产主义理想,昂然赴死;范会国,满怀爱国之心和赤子之情的数学大

家,一生孜孜不倦潜心数学研究,致力于我国教育事业,陈景润、华罗庚等大师都曾受教于他,半个多世纪来深受人们的尊敬和爱戴;曾维奋,全国最美乡村教师,凭着坚贞不渝的意志,拄着双拐始终伫立在三尺讲坛上,恪守着一名教育工作者的忠诚和担当……希望你们也能够追随你们的学长,为母校、为社会、为国家添彩增光,就像琼台的创建者焦映汉先生所期望的那样,不负大海之南的灵山秀水,与先贤丘陵、海瑞交相辉映。

同学们,在琼台三年的朝夕相处,你们同学之间、你们和老师之间、你们和学校之间,有过情谊、有过关爱,也少不了怨气不快,也有过痛苦相伴。请大家把友情留住,把关爱珍藏;把埋怨抛弃,带着不舍情怀,怀揣远大梦想,奔赴征途,远走高飞。

同学们,感谢你们这几年里给琼台以包容,给琼台以青春,给琼台以灿烂,给琼台留下永远的记忆与回味。你们永远是母校的期待,母校永远牵挂着你们!

琼台的大门永远向你们敞开,无论你走多远,琼台永远是你们的家,常回来看看!

(作者系琼台师范学院校长)

海南首所“双语双学历”国际学校落地

海南国科园实验学校正式更名为海南枫叶国际学校

本报讯 (记者罗孝平)7月6日,记者在海口召开的海南枫叶国际学校新闻发布会上获悉,大连枫叶教育集团和海南国科园实验学校日前达成合并协议。目前已完成学校名称变更,正式成立海南枫叶国际学校。海南枫叶国际学校开设从幼儿园、小学、初中到高中各学段课程,是海南省第一所开设“双语双学历”模式的国际学校。

新学年开始,海南枫叶国际学校在高中实行“双轨制”过渡,确保在读生完成普通高中课程参加高考;同时开设中加“双语双学历”枫叶教育优化课程,中方开设语文、政治、历史、地理等以文科为主的课程,由中方教师中文授课;加方开设数学、物理、化学、生物、信息技术等以理科为主的课程,由加方资格教师英语授课;中加双方学分互认,学生完成学业获中加两国毕业文凭,不参加国内高考,凭枫叶在校成绩单面向全国英语国家申请大学。海南枫叶国际学校在开足全国课程的基础上,英语课时每周开设十节,中外教师共同授课,分步达到小学英语词汇量2500个以上,初中达到5000个或以上的枫叶标准,为高中全英课程奠定基础。

据悉,今秋新学年,学校计划招生幼儿园90人、小学210人、初中240人、高中360人。目前,幼儿园、小学生已经招满。申请入读海南枫叶国际学校高中BC课程的学生,中考成绩达到当地中考满分80%以上,且英语达到85%以上,直接免试录取;其余申请学生均需要参加学校的入学测试,合格录取。申请入读海南枫叶国际学校高中普通课程的学生,需在海南省参加中考,总分600分以上录取。